

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 1933 года

№ 108  
(7360)

ВТОРНИК

9

СЕНТЯБРЯ  
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- У коммунистов-горняков
- Пример бригадира
- Резервы есть
- На экранах — новый фильм

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — УДАРНЫЙ ТРУД! ЧЕЛОВЕК — ДЕЛА

Когда надо кого-то отметить за добросовестный труд, горняки ограничиваются лаконичной характеристикой:

— Это человек дела, — говорят они.

То же самое мне сказали о горном мастере участка № 16 Анатолии Николаевиче Баеве. И это у горняков высшая похвала, но попробуй разберись, что стоит за ней. Тем более, что сам Баев меньше всего склонен подчеркивать свою значимость в смене. Он из тех людей, которые больше слушают, чем говорят.

— Так в этом и заключается его достоинство, — разъяснили мне на участке. — Ведь чорой длинными разговорами прикрывают свое ничегонеделанье, а Анатолий Николаевич и в своих производственных распоряжениях всегда краток. Но все они продуманы, делаются с большим знанием, а потому и любое дело в ремонтной смене всегда спорится.

Надо бы долго излагать права и обязанности мастера, чтобы показать его работу, поэтому скажу лишь, что Баев очень широко пользуется своими полномочиями. А отсюда хорошая трудовая и производственная дисциплина и качественная подготовка очистного фронта.

Многое, очевидно, значит и то, что Анатолий Николаевич хорошо изучил специфику механизированной до-

бычи угля. На участок он пришел лет девять назад после окончания горного техникума. Вначале работал электротехником. Потом был механиком участка. Два года назад возглавил ремонтную смену. Начальник участка Г. Г. Филимонов говорит в связи с этим:



— Баев стал настоящей опорой участка. Ремонтная смена — самая ответственная, и он организовал ее труд так, что на нее всегда можно надеяться — не подведет.

Трудно порой приходится ремонтикам. То механизированная крепь не идет, то комбайн заглохнет, то привода выходят из строя, и всюду надо успеть устранить неисправность как можно скорее. И где дело посложнее, там всегда горный мастер. И вот тут уж он не жалеет слов, подсказывает рабочим, что и как сделать, воодушевляет их на качественную работу, подавая в этом и личный пример. Чувствуется, что это настоящий хозяин смены. Немало хлопот причинила ремонтникам постыль комбайна. Это крупная металлическая пластина. Сломается, например, ее забойная часть, надо заменять постыль полностью. Времени на это терялось очень много. Анатолий Нико-

лаевич предложил слепить разъемную постыль. Сделали. И теперь сломается забойная или забойная часть плиты, их заменяют раздельно.

Недавно на участке случилась авария в я обстановка — пришел в негодность поворотный редуктор комбайна. Участок стал выдавать из лавы всего 60—70 процентов угля. Кого послать на завод за оборудованием? Выборпал на А. Н. Баева. Он все-таки механик. Лучше растолкует там, что к чему. И он быстро выполнил это поручение. Комбайн ожила. Сейчас коллектив вновь набрал привычные темпы угледобычи. Вновь помогла ему забота мастера А. Н. Баева.

И что еще. В шахтерский праздник центральное телевидение упомянуло среди других и коллектив участка № 16 шахты «Капитальная», которым руководит Г. Г. Филимонов. По телевидению говорилось, что, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, механизаторы, добывчики обязались к его открытию выдать сверх плана 20 000 тонн угля. Определенные обязанности это накладывает и на А. Н. Баева и как на мастера ремонтной смены, и как на политинформатора. И он делом и словом увлекает коллектив смены на новые трудовые достижения.

Л. ФОКИН.  
зам. начальника  
блока № 2.



Бригада А. И. Илюшкина сейчас проходит на «Шуштапинской» конвейерный уклон. Проходка сопутствует большая обводненность, очень прочная кровля и сечение выработки довольно большое. Прямо скажем, условия не из лучших. Но такие трудности бригада встречает не впервые. И на этот раз она противопоставила им четкую организацию труда, дисциплинированность. И результаты не замедлили сказаться: план августа перевыполнены на 30 метров. А с начала года на сверхплановом счету проходчиков уже 200 метров уходов.

Непременным условием этой бригады является работа полную смену,

знание каждым своих обязанностей, взаимозаменяемость. И надо отдать должное бригадиру, который научил беречь рабочие минуты проходчиков. И что примечательно, сейчас он в отпуске, а дела в бригаде идут по прежнему хорошо. Надежную замену подготовил себе — Сергея Самошкина.

И не сомневаясь, можно сказать: обязательство, принятое в честь XXVI съезда КПСС, эта бригада выполнит с честью.

А. БАРЫШЕВ,  
механик участка.

НА СНИМКЕ: бригадир А. И. Илюшкин.

## ВНИМАТЕЛЬНЫЙ ВОДИТЕЛЬ

Трамвай на остановке «Клуб Октября» заполнили шахтеры и их семьи, возвращающиеся с торжественного собрания, посвященного Дню шахтера.

И надо было видеть, как оживились люди, как засияли их лица улыбками, когда вагоножатая Мария Ильинична Хохрякова по микрофону тепло и сердечно поздравила шахтеров с праздником, по-

желала крепкого здоровья, благополучия и успеха.

На протяжении всего пути она старалась поддерживать порядок в вагоне.

С чувством благодарности выходили пассажиры из трамвая. Приподнятое настроение не покидало их.

Г. ПОПОВА,  
инженер-экономист  
СУ-6.

## Город—село: забота общая УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

Горожанам в Новокузнецком районе предстоит убрать картофель и овощи с 900 га, убрать в сжатые сроки: в конце сентября синоптики предсказывают плохую погоду.

Вопрос об уборке урожая картофеля и овощей обсужден на заседании бюро ГК КПСС, куда были приглашены хозяйствственные, партийные и профсо-

юзные руководители. Задания по уборке до собравшихся довел первый заместитель председателя горисполкома В. Н. Хуторной.

Принято постановление, направленное на организованную уборку и вывозку картофеля и овощей. Для оперативного руководства всеми работами по уборке урожая создан городской штаб, началь-

ником которого утвержден председатель горисполкома В. М. Шакин.

Выступившие на заседании первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев, председатель горисполкома В. М. Шакин нацелили собравшихся на организованную, четкую, качественную работу, ответили на многочисленные вопросы.

## КАК ПРЕЖДЕ

Ритмично, как и прежде, продолжает работать колектив хлебокомбината. За прошедший месяц на его счету значится немалая экономия электроэнергии, горюче-смазочных материалов и растительного масла. План выполнен на 101 процент.

Самые высокие экономические показатели за прошедший месяц имеет бригада опытного мастера-пекаря А. А. Дерябиной.

К. СЕВОСТЬЯНОВА,  
экономист.



## Колонка действенности

Жители домов № 25, 27, 44 с улиц Победы и Революции Фролов, Наумов и другие писали в редакцию о том, что их дома не телефонизированы. Письмо рассмотрено в строительном управлении № 6, построившем эти дома.

Редакция получила ответ от начальника СУ-6 А. В. Филатова. «Строительное управление № 6 ранее не выполнило работы по наружной телефонизации домов микрорайона № 3 из-за отсутствия землеройной техники и колодцев связи. В августе проложено 209 метров в две линии телефонной связи. В дальнейшем работы будут продолжены. Дома будут телефонизированы».

\* \* \*

На корреспонденцию «Звенья одной цепи», опубликованную в газете 3 июля, прислал телеграмму начальник грузовой службы Свердловской железной дороги тов. Шиманович. Он сообщает:

«На железной дороге проводится работа по обеспечению полноты выгрузки и очистки вагонов. Усилен контроль за очисткой вагонов после выгрузки. На станциях и у грузополучателей назначены ответственные за это работники. Только в июле проверено 87 588 вагонов на предмет полноты очистки. Под повторную очистку возвращено 970 вагонов. Взыскано с грузоотправителей штрафа 8 390 рублей. Ввиду того, что Свердловская железная дорога является еще и транзитной, поэтому проверено 32 852 транзитных порожних вагонов. Из них с остатками груза выявлено 897. В связи с этим начальникам грузовых отделов, участков, начальникам служб дорог отправлено 432 телеграммы для принятия мер.

Руководителям предприятий, допустивших неполную очистку вагонов, отправлено 39 писем, 10 писем направлено в комитеты народного контроля с просьбой наказать виновных.

Установлен порядок оформления порожняковых составов, принимаемых с других дорог после выгрузки и направляемых на Кемеровскую железную дорогу под погрузку угля. Каждый случай отправления грязных вагонов расследуется. Принимаются меры к устранению и других нарушений».

**НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ** не вызвало восторга у Виктора Семеновича Терентьева. До этого он 20 с лишним лет работал в молотковых лавах, освоил все шахтерские профессии, которые там имеются. Был электрослесарем, крепильщиком, проходчиком, горнорабочим очистного забоя, посадчиком. И эта всесторонняя практическая подготовка в сочетании с теоретическими знаниями (он без отрыва от производства окончил Осинниковский горный техникум) позволили ему успешно руководить трудовыми коллективами.

Сначала Терентьев возглавил комсомольско-молодежную бригаду и за короткое время вывел ее в число лучших на шахте «Кузбасская». А в 1968 году она вышла победителем в областном соревновании. Потом работал горным мастером, заместителем начальника участка. А когда объединили шахты «Капитальная» и «Кузбасская», Виктора Семеновича назначили начальником вновь организованного двадцать второго очистного участка.

Кому не известно, сколько сил и времени требуется от руководителя, чтобы сплотить в единый, крепкий, работоспособный коллектив людей, пришедших с разных участков. Ведь не секрет, что лучших горняков, как правило, не отдают. Только справился Терентьев с этой нелегкой задачей, как дирекция шахты направила его на отстающий семнадцатый участок.

И тут он оправдал доверие. Помогла прежде всего широкая ком-

петентность, Виктору Семеновичу, овладевшему всеми горняцкими специальностями, не пустившим, что называется, пыль в глаза. Он прекрасно знает, за какое время можно выполнить ту или иную работу и как должно быть все сделано. Хорошим дополнением явились организаторские способности и накопленный опыт руководящей работы.

Однако все трудно-

правилами его эксплуатации.

Только освоился с комплексом КМ-819, как лавы № 39 и 41 были отработаны. Участку дали новый комплекс 1-ОКП. Тут уже пришло учиться всем. Звеньями ездили на шахту «Зыряновская», где применяются такие же комплексы. Работали там в свои выходные дни. И все-таки внедрить и эксплуатировать новый комплекс на шахте «Капиталь-

ский» имел много недостатков. И основными из них были два: во-первых, мало отпускалось времени для ремонной смены и, во-вторых, выходные дни давались горнякам по скользящему графику. А это значит, что всякий раз надо было подменять несколько человек. В этих условиях звеньевому и горному мастеру трудно было ориентироваться, какую работу следует поручить при-

внедрить оплату труда с учетом коэффициента трудового участия каждого горняка. Большинство рабочих восприняло ее положительно, так как теперь заработка плата каждого поставлена в прямую зависимость от выполнения его к выполнению своих обязанностей и от совершенства ования своего профессионального мастерства. С 1 августа внедрен бригадный подряд, при котором заработка определяется конечными результатами выполнения задания участком.

И вот еще одно новшество, которое пока еще нигде не применяется на шахте. По предложению Виктора Семеновича фонд горного мастера решено не делить на всю комплексную бригаду, а передавать его тому звену,

которое добьется лучших результатов в работе за месяц. Разработали специальные условия соревнования, сделали специальную доску показателей. Против звена, добившегося лучших показателей за неделю, ставится красный флаг. И то звено, у которого таких флагов окажется за месяц больше, получит весь фонд горного мастера.

Совместно с партбюро и профсоюзным комитетом участка Терентьев не ограничился только организационными мерами. Начали поиски путей повышения ответственности каждого горняка как за свое непосредственное дело, так и за работу всего коллектива. Для этого используются как усиление материальной заинтересованности, так и совершенствование социалистического соревнования. С 1 июля коллектив 23 участка

шедшим товарищам, какие операции они могут выполнять и быстрее и лучше.

Переход на четырехсменный режим особых затруднений не вызывал. Владение шахтерами несколькими профессиями дало возможность организовать пятое звено. Оно стало, так сказать, подменным. Теперь выходные дни предоставляются целиком звено. Новая организация труда дала неоспоримые преимущества. Постоянный состав смен способствовал их укреплению, облегчилось руководство ими.

Вот те основные факторы, которые позволили коллективу участка № 23 занять ведущее место в социалистическом соревновании на шахте.

Нелегко далася В. С. Терентьеву этот самый крутой подъем в его жизни. Но недаром говорят: дорогу осилит идущий.

А. СОСНОВСКИЙ.

## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ



сти, которые приходилось преодолевать Терентьеву раньше, не шли в сравнение с теми, какие встали перед ним в 1978 году, когда его назначили начальником участка № 23. Здесь все оказалось значительно сложнее. Лава была обрудована механизированным комплексом, о котором он знал понаслышке. И организация труда совсем иная — комплексная. В отличие от молотковой лавы тут неизмеримо возрастает коллективная ответственность каждого за все, что делается в лаве. Только совместными усилиями всего коллектива можно добиться успехов в работе.

Чтобы руководить таким участком, надо знать сложную горную технику. И Терентьев садится за книги. В свободное от работы время, разумеется. А его всегда в образе. В шахту спускался в разные смены, чаще всего — в ремонтную, когда готовится комплекс к добыче угля. В это время можно лучше познакомиться с

ная было куда труднее, чем на «Зыряновской». Сложнее оказались горногеологические условия. В лаве № 43 на расстоянии 70 метров угол падения пласта Еланский-10 достигал 30 градусов.

Были трудности и другого порядка. Заболел неожиданно, скажем, комбайнер, а заменить его некем. Как предотвратить подобные факты в дальнейшем? Выход Терентьев видел только в одном — в освоении смежных профессий. Снова учеба... Сейчас несколькими профессиями владеет 95 процентов горняков участка.

Это обстоятельство позволило осуществить новую идею — переход на четырехсменный режим работы. Прежний трехсменный

цифровался в свой коллектив. Годы службы даром не прошли. Сергей закалился физически, много читал, занимался спортом. А физическая закалка очень нужна шахтеру.

## ВОЗМУЖАНИЕ

Сейчас Сергей работает электрослесарем в ремонтной смене. Если говорить по большому счету, то смена задает тон всей работе. Механик участка В. И. Феофанов рассказывает о нем:

— Диденко — человек ответственный, исполнительный. И работу ему подобрали серьезную — он отвечает за конвейерную линию, следит за ее исправностью.

Надо сказать, что конвейерная линия долго была слабым местом в работе добывчников двенадцатого участка.

В. АЛТАЕВ.

желали им хорошо учиться и быть достойными продолжателями славных горняцких традиций.

Затем был подан первый звонок, известивший о начале учебного года. И первым уроком в тот день для всех 210 учащихся был традиционный Ленинский урок.

И. ПОТЕХИН,  
директор ГТТУ-68.

Памятный был первый школьный день для восьмиклассников из школы № 36. Здесь прошел Ленинский урок «Жить будем ясно и честно строить свою магистраль».

— Давайте помечтаем, — обратилась к учащимся библиотекарь ЦГБ Тамара Григорьевна Валиулина.

И начался оживленный,

режим имел много недостатков. И основными из них были два: во-первых, мало отпускалось времени для ремонной смены и, во-вторых, выходные дни давались горнякам по скользящему графику. А это значит, что всякий раз надо было подменять несколько человек. В этих условиях звеньевому и горному мастеру трудно было ориентироваться, какую работу следует поручить при-

внедрить оплату труда с учетом коэффициента трудового участия каждого горняка. Большинство рабочих восприняло ее положительно, так как теперь заработка плата каждого поставлена в прямую зависимость от выполнения его к выполнению своих обязанностей и от совершенства ования своего профессионального мастерства. С 1 августа внедрен бригадный подряд, при котором заработка определяется конечными результатами выполнения задания участком.

И вот еще одно новшество, которое пока еще нигде не применяется на шахте. По предложению Виктора Семеновича фонд горного мастера решено не делить на всю комплексную бригаду, а передавать его тому звену,

которое добьется лучших результатов в работе за месяц. Разработали специальные условия соревнования, сделали специальную доску показателей. Против звена, добившегося лучших показателей за неделю, ставится красный флаг. И то звено, у которого таких флагов окажется за месяц больше, получит весь фонд горного мастера.

Вот те основные факторы, которые позволили коллективу участка № 23 занять ведущее место в социалистическом соревновании на шахте.

Нелегко далася В. С. Терентьеву этот самый крутой подъем в его жизни. Но недаром говорят: дорогу осилит идущий.

А. СОСНОВСКИЙ.



На Ленинградском производственном объединении «Кировский завод» большое внимание уделяется здоровью и отдыху тружеников предприятия.

После рабочей смены принимает отдыхающих заводской санаторий-профилакторий. Новую жизнь получили старины особняки в поселке Стрельна, где находится пансионат «Красные зори». Для прохождения стационарного лечения построена многопрофильная больница.

На снимке: группа отдыхающих в санатории-профилактории.

(Фотохроника ТАСС).

гость школьников П. А. Алдохин ответил на вопросы ребят, рассказал об общественной активности комсомольцев тридцатых годов, об их идеалах, о том, как воплощались в явь мечты.

Урок имел большое воспитательное значение.

Такие уроки работники библиотеки провели и в школах № 31, 5.

Л. ГРАМОТНИК, заведующая отделом обслуживания ЦГБ.

9 СЕНТЯБРЯ, 3 СТР., «МАЯК КОММУНИЗМА» (№ 103)

## ● Из дальних странствий возвращаясь на донецкой земле

Дни нашей поездки по маршруту Донецк—Жданов были интересными и увлекательными. Путешествие — награда для нас. В группе было 28 ребят — лучшие спортсмены, отличники учебы, активисты.

Город Донецк встретил нас радушно и приветливо, распахнув свои чистые, красивые улицы. Мы познакомились с его боевыми и трудовыми традициями, посетив краеведческий музей. А история города очень богата. За годы советской власти поселок Старая Юзовка превратился в развитый индустриальный город Донецк.

### Новый фильм „Вернемся осенью“

Почему ты мне не встретилась, Юная, стройная, В те годы мои далекие?

Это стихи Николая Доризо. Переложил их на музыку Никита Богословский, и впервые новая песня прозвучала более 20 лет назад. Но до сих пор ее хорошо знают и помнят люди старшего поколения. Ее трудно не петь. Еще труднее представить эту популярную песню в ритме... марша. Именно в этом ритме она исполняется в новом художественном фильме «Вернемся осенью».

И таких неожиданностей в картине много. Вы, например, узнаете, как директор крупной автобазы вдруг оказывается в подчинении у своего шофера, как жуликоватый таксист совершил подвиг. Вы узнаете историю одной любви, ко-

Посетили мы музей изобразительного искусства, где посмотрели выставку картин донецких художников. А в планетарии видели неописуемое зрелище — восход солнца над Донецком. В город на гастроны приезжал Воронежский драматический театр. Их спектакль «Старый дом» понравился нам. Побывав на площади у Вечного огня, минутой молчания почтили память погибших героев.

Перед выездом в город Жданов на постаменте возвышается фигура металлурга. В городе находится крупнейший металлургический завод. В годы войны Жданов был

оккупирован фашистами. После ухода немцев город нельзя было узнать, сплошь развалины. Сколько труда и энергии затратили жители на его восстановление. Любимым местом отдыха в Жданове жители считают городской парк и Азовское море. Понравились они нам. Надолго останутся в памяти у Саши Майорова, Бориса Должикова, Мариной Смирновой, Юрия Лаженцева, Олега Лушникова, Гали Шишкай и других ребят эти дни, проведенные на солнечной Украине.

Б. ПЕТУХОВ,  
О. БЕЛИКОВА,  
учащиеся СПГПУ-45.

торая началась с дорожного происшествия. Вы услышите много старых песен и новых, которые обязательно запомнятся.

В картине «Вернемся осенью», созданной на киностудии «Ленфильм», есть все: и сложные трюки, и увлекательная любовная история, и чисто комедийные положения, и легкая грусть о прошедшем.

Зрители останутся довольны новым фильмом. Порукой тому — имя сценариста Вадима Трунина, снявшего ленту «Белорусский вокзал». Порукой тому — одаренность режиссера А. Симонова, умеющего органично соединить литературную основу и музыкальное решение.

Главную женскую роль исполняет популярная актриса Ирина Мирониченко.

Новый художественный фильм «Вернемся осенью» демонстрируется в кинотеатре «Спартак».

З. НИКУЛИНА,  
директор кинотеатра  
«Спартак».

### Вами гордится страна нас у мамы семеро



УКРАИНСКАЯ ССР. Черновцы. Семеро детей — Роксолана, Ростислава, Руслана, Розалия, Романа, Рената, Радмила в семье Нины Васильевны и Вячеслава Васильевича Мигалюков. Многодетная мать — педагог в Черновицкой средней школе № 5, отец — сотрудник областного комитета по телевиде-

нию и радиовещанию. Старшей дочери Роксолане — 10 лет, младшей Радмиле — три месяца. Дети живут дружно, помогают друг другу, у старших есть обязанности по дому. Дети, как и их родители, очень любят музыку, народные песни. Семейный ансамбль участвует в концертах и смотрах художест-

## ПРИМите УЧАСТИЕ

Кемеровская областная организация Союза журналистов ССР проводит очередную выставку «Люди и земля Кузнецкая».

Цель выставки: средствами фотографии показать созидательную деятельность трудящихся Кузбасса в десятилетке, в развитии культуры и спорта, красоту родного края.

К участию в ней приглашаются фото-клубы, фотообъединения, фотожурналисты и профессиональные фотографы, фотолюбители. На выставку принимаются фотографии черно-белые и цветные (не наклеенные) размером по длинной стороне не менее 40 см и не более 60 см с двумя контрольными отпечатками размером 18x24 см.

На обороте каждого снимка указать фамилию, имя, отчество автора, профессию, почтовый адрес и название работы.

Снимки не рецензируются и не возвращаются. Для лучших снимков установлены премии: одна первая — 100 руб., две вторых — 75 руб., три третьих — 50 рублей, десять поощрительных — по 15 рублей.

Участникам выставки будут вручены дипломы и каталоги. Работы принимаются до 15 октября с пометкой: «Фотовыставка «Люди и земля Кузнецкая». Наш адрес: 650099, г. Кемерово, 99, Советский проспект, 40, областная организация Союза журналистов ССР.

венной самодеятельности. Свое выступление ребята начинают песней о маме.

На снимке: Нина Васильевна с детьми.  
Фото И. Свериды.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

## ТЕЛЕВІДЕНИЕ

10 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Борда смяна». Концерт. 11.45 «Лето было только день». Художественный фильм. 13.00 «Клуб кинопутешествий». 14.00 Новости. Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Москва. 17.10 Песни А. Сальского «Барабанщица» и «Мария». 18.00 «Час Удакана». Телесчерк. 18.30 «Отзовитесь, горячими!». Кемерово. 19.00 «Пульс». Москва. 19.30 «Знаменосцы трудовой славы». 19.45 «30 минут с Анатолием Карповым». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Предварительное следствие». Премьера документального фильма. 1-я серия. 21.30 «Лето в Сибири». Музикальный фильм. 21.40 Программа короткометражных художественных фильмов по рассказам А. П. Чехова. 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05 — 01.20 Концерт мастеров искусства.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.10 Играет народный артист РСФСР П. Нечипоренко (балалайка). Кемерово. 18.45 Для детей. Мультфильм. 18.55 «Сельские спутники ВАМ». Научно-популярный фильм. 19.15 «В помощь школе». Что показали вступительные экзамены. Химия. 20.00 «Третья сторона медали». Художественный фильм. 21.20 «Баллада о гитаре».

12 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Адреса молодых». 12.05 «Предварительное следствие». Документальный фильм. 2-я серия. 13.05 «Народное творчество». 13.45 Новости. 16.00 Новости. 16.20 К Дню нации Республики Гвинея-Бисау и Республики Острова Зеленого Мыса. 16.35 Драматургия А. М. Горького. «Мещане». 17.50 «Москвичи — съезду партии». Кемерово. 18.30 «Наша почта». 18.50 «Пульс». Москва. 19.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генерал-майором авиации А. И. Болдиным. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Наши дети». Кинозарисовка. 20.35 «Мелодия Ю. Саульского». Премьера фильма-концерта. 21.20 «Этот свободный мир». Документальный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Любимые роли». Народная артистка ССР А. Зуева в пьесах А. Н. Островского. 00.25 «Сегодня в мире». 00.40 — 01.30 «Вечерние мелодии».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. 18.40 «Чуткая природа Севера». Москва. 19.00 Поэт народный артист ССР М. Амирранашвили. Кемерово. 19.30 «Будьте здоровы». Дым, уносящий здоровье. 20.20 «Розовые сны». Художественный фильм. 21.30 «Георг Ото и опера». Фильм-концерт.

11 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Вперед, мальчишки!». 12.05 «Предварительное следствие». Документальный телесериал. 1-я серия. 13.05 «Песня остается с человеком». 13.45 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Уроки доверия». Документальный фильм. 16.40 «Русская речь». 17.10 «Олимпиады среди нас». 17.40 К национальному празднику Эфиопии — Дню революции. Кинопрограмма. Кемерово. 16.10 «Пульс». Москва. 18.45 «Адреса молодых». 19.45 «30 минут с Анатолием Карповым». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Предварительное следствие». Премьера документального фильма. 2-я серия. 21.30 «Весенняя раду-

13 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.00 «Для вас, родители!».

14 СЕНТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Москва. 10.00 «Время». 10.45 Р. Шуман. «Карнавал». 11.10 «Будильник». 11.40 «Служу Советскому Союзу». 12.40 «Здоровье». 13.25 «Утренняя почта». 13.55 «Олимпиады возвращались домой». 14.10 «Сельский час». 15.10 «Музыкальный час». 15.40 «Дни Турбинских». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 16.55 «Ильинческ». Премьера документального фильма. 17.30 «Сегодня — День танкистов». 17.45 Выступление ансамбля песни и пляски Советской Армии «Красная звезда». 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 Р. Гамзатов. Позма «Берегите малатер». 20.30 «Международная панорама». 21.15 Концерт. 22.30 «Время». 23.00 «Международная товарищеская встреча по хоккею». Сборная ССР. 01.00 — 01.10 Новости.

15 СЕНТЯБРЯ

ПЯТНИЦА

Москва. 10.00 «Время».

11.10 «Будильник».

11.40 «Служу Советскому Союзу».

12.40 «Здоровье».

13.25 «Утренняя почта».

13.55 «Олимпиады возвращались домой».

14.10 «Сельский час».

15.10 «Музыкальный час».

15.40 «Дни Турбинских».

Многосерийный художественный фильм.

1-я серия.

16.55 «Ильинческ».

Премьера документального фильма.

17.30 «Сегодня — День танкистов».

17.45 Выступление ансамбля песни и пляски Советской Армии «Красная звезда».

18.30 «Клуб кинопутешествий».

19.30 Р. Гамзатов.

Позма «Берегите малатер».

20.30 «Международная панорама».

21.15 Концерт.

22.30 «Время».

23.00 «Международная товарищеская встреча по хоккею».

Сборная ССР.

01.00 — 01.10 Новости.

16 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА

Москва. 10.00 «Время».

11.10 «Будильник».

11.40 «Служу Советскому Союзу».

12.40 «Здоровье».

13.25 «Утренняя почта».

13.55 «Олимпиады возвращались домой».

14.10 «Сельский час».

15.10 «Музыкальный час».

15.40 «Дни Турбинских».

Многосерийный художественный фильм.

1-я серия.

16.55 «Ильинческ».

Премьера документального фильма.

17.30 «Сегодня — День танкистов».

17.45 Выступление ансамбля песни и пляски Советской Армии «Красная звезда».

18.30 «Клуб кинопутешествий».

19.30 Р. Гамзатов.

Позма «Берегите малатер».

20.30 «Международная панорама».

21.15 Концерт.

22.30 «Время».